



我省调整高温津贴标准出炉 用人单位不执行职工可投诉 高温津贴每人每个工作日不低于15元

星报讯(记者 祝亮) 记者从省人社厅获悉,我省近日发布《关于调整我省高温津贴标准的通知》(以下简称《通知》),今年,用人单位向劳动者支付高温津贴标准为每人每个工作日不低于15元。在此基础上,用人单位可以与劳动者通过集体协商等方式确定具体发放数额。

《通知》要求,发放范围为企业、事业单位和个体经济组织中符合发放条件的劳动者。用人单位安排劳动者在

高温天气下(日最高气温达到35℃及以上)露天工作,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),应当向劳动者支付高温津贴。为保障劳动者基本权益同时又不过多增加用人单位负担,在高温津贴发放方式设置上按天计发,气温以省气象主管部门所属气象台站发布的为准。

《通知》明确,用人单位应结合生产经营特点和具体

条件,建立高温津贴制度,并通过平等协商方式,合理确定本单位的高温津贴发放范围及具体标准;用人单位不得因高温停止工作、缩短工作时间而扣除或降低劳动者工资,不得因增加高温津贴而降低劳动者工资;最低工资标准不包含高温津贴;高温津贴计入工资总额,在用人单位成本中列支;对用人单位未执行高温津贴政策的,劳动者可向当地有关部门举报投诉,维护自身合法权益。

2021年“文化和自然遗产日”安徽主场活动在泾县举行 文物映耀江淮 百余项活动上演

星报讯(记者 吴笑文) 今年6月12日是文化和自然遗产日。为加强文化遗产保护,聚焦建党百年,发挥革命文物在党史学习教育中的重要作用,展示文物风采,凝聚保护共识,昨日,由安徽省文化和旅游厅(安徽省文物局)、宣城市人民政府主办的2021年文化和自然遗产日安徽主场活动在宣城市泾县举办。同时,安徽各地也将举办100多项内容丰富、形式多样的主题活动。

颁发第五届全省博物馆陈列展览精品奖,发布安徽省十佳文物活化利用优秀案例……今年主场活动现场形式多样、内容丰富。启动仪式现场,非遗传承人汇聚一堂,展示宣纸和宣笔制作技艺,此外还有皖南皮影戏、泾县花砖制作技艺、明德折扇制作技艺、龙窑制作技艺、

徽墨制作技艺、徽州三雕等独具地方文化特色的30多项非遗项目进行现场展示。

今年的文化和自然遗产日,除了在泾县举行的主场活动外,全省各地文旅系统围绕“文物映耀 百年征程”“人民的非遗 人民共享”主题,将同时举办100多项内容丰富、形式多样的活动,引导公众参与,凝聚文化遗产保护利用,传承社会共识。其中包括,安徽博物院推出的“初心映江淮——庆祝中国共产党成立100周年主题展览”等一批革命文物展览展示;淮北市在柳孜运河遗址博物馆举办的“大运河文化遗产保护及国家文化公园建设图片展”;宿州市开展的《文物映耀 百年征程》——新四军在宿州专题研讨交流会。



端午到,粽叶香。在端午佳节即将来临之际,昨日,合肥市沁心湖社区妇联、新时代文明实践站、关工委组织开展了包粽子、DIY龙舟等一系列活动,让辖区居民共聚一堂,提前欢度端午节。

何凯阳 记者 马冰璐 文/图

合肥地铁三期工程首台盾构机始发

星报讯(记者 祝亮) 6月10日8时56分,合肥市轨道交通三期工程首台盾构机“新征程1号”在2号线东延线寓酒路站成功始发,标志着三期工程全面进入盾构施工新阶段。

本次盾构机始发站寓酒路站为地下两层岛式车站,车站总长208.6米,标准段宽度19.7米,采用明挖顺作法施工。该站自开工以来进展迅速,刷新合肥轨道交通工程建设新速度。开工38天完成车站围护桩施工,开工82天开始车站土方开挖,用时55天完成车站土方开挖工作,开工190天盾构机下井,开工198天完成车站主体结构封顶。

该站点盾构机于5月20日吊装下井,为确保盾构机顺利始发,市轨道集团带领参建单位精心组织,安全高效地完成了盾构机组装调试、反力架安装、负环拼装、水平探孔、始发条件验收等工作。成功始发后,盾构机将在24

小时信息化监控下,以每天10~15米的速度开始掘进。

三期工程其他在建线路也在快速推进中。自开工建设以来,也相继完成多个建设节点。比如,3号线南延线首台盾构机完成吊装下井,即将始发掘进,4号线南延线首座高架车站主体结构封顶,6号线一期、7号线一期、8号线一期首座车站开始主体基坑开挖等。

2021年1月至5月,合肥轨道交通工程累计完成固定资产投资51.76亿元,累计完成土方开挖1908391方,累计完成桩基施工16338根,累计浇筑混凝土724604方,铺轨总里程35.4公里。合肥市轨道集团将全力推进2号线东延线盾构施工,加快推进3号线南延线盾构始发,做好后续其他车站盾构机下井掘进各项准备工作;同时,做好4号线南延线地下车站主体结构开挖、高架车站及高架区间主体结构施工;加快推进6、7、8号线一期车站主体围护结构施工,尽快进入主体基坑开挖及主体结构施工阶段。



吃粽子、佩香囊、饮雄黄、划龙舟、插艾叶……都是端午节的习俗。日前,合肥市蜀山区文化馆非物质文化遗产中心特邀庐州绳结项目传承人岳红开展香囊制作体验活动,15位市民一针一线地制作出自己的特色香囊。

张娜 孙雨静 记者 沈娟娟

领事认证“就近办” 外事为民办实事

近日,省外办驻省政务服务中心窗口首席代表一行赴滁州市及来安县、明光市,为滁州市皖东公证处、来安县公证处和明光市公证处开设的领事认证公证代办点正式授牌,现场向群众宣介领事认证“就近办”渠道。

近年来,为提高领事认证业务办件时效,践行“群众少跑路、材料多跑路”和“最多跑一次”服务理念,省外办驻省政务服务中心窗口主动联系省司法厅、省公证协会,大力开拓与各涉外公证处的合作渠道,在多地开设领事认证公证代办点。2020年随着代办点上线“7×24小时”政务服务地图,这一创新模式获得进一步推广及认可。截至今年5月底,获授牌代办点计26家,覆盖了全省80%以上的地区。通过代办点,申请人在办理涉外公证书的同时,即可提交领事认证相关资料并就近委托公证处代交省外办,并由该办直接邮寄给申请人,为其节省大量时间和经济成本。

下一步,省外办驻省政务服务中心窗口将牢记“外事为民、外事惠民、外事便民”的宗旨,不断创新服务,切实为我省外向型企业和人民群众提供更加便捷高效的服务,更好地助力我省经济高质量发展。 宋璐

亳州市住房发展中心 党史学习教育“学榜样、取真经”

星报讯(彭化典 记者 任杰) 6月8日上午,亳州市住房发展中心邀请省民委监督检查处处长、池州市石台县七都镇河口村扶贫队长李朝阳同志讲述扶贫故事,分享扶贫成果,激发奋进力量。

2012年至今,李朝阳同志连续三期九年驻村扶贫,他带领村民加强基础设施建设,发展特色产业,创新脱贫策略,河口村如期脱贫,并走上了富裕之路。李朝阳同志先后荣获“中国好人”“全国人民满意公务员”“全国先进工作者”“扶贫攻坚贡献奖”等荣誉称号,多次受到党和国家领导人的亲切接见,在全国范围内进行巡回报告辅导。

报告会后,该中心党员干部一致表示,要学习扶贫干部倾力奉献、苦干实干的作风,学习伟大的脱贫攻坚精神,赓续传承伟大民族精神和时代精神,努力在“我为群众办实事”中贡献房产智慧和力量。

欢乐庆端午,知识竞赛我最行

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为了厚植爱国主义精神,彰显传统文化魅力,6月8日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区社会组织联合会、计生协、妇联、共青团、关工委部门开展端午知识竞赛活动。

活动开始前,小朋友们抽签分为A、B两队,并选出队长。本次竞答活动共分三轮,分别为轮流答题、抢答题和抽答题。介绍完比赛规则后,竞赛活动正式开始。

“一些地区端午节的风俗是什么,在门上插什么东西祛毒呢?”“屈原是我国春秋时期哪国人?”小朋友们在答题中个个表现优异,两队比分平分秋色。三轮竞答结束后,A队领先5分,赢得竞答活动的冠军奖品,B队获得纪念品。活动的最后,每个参加活动的小朋友都领到粽子,大家纷纷互祝端午安康。

此次,孩子们通过端午知识竞赛,进一步认识了中国传统节日,深入了解传统民俗是我们的宝贵财富。